



Межрегиональная общественная организация  
**ВАВИЛОВСКОЕ ОБЩЕСТВО ГЕНЕТИКОВ И СЕЛЕКЦИОНЕРОВ**  
**(МОО ВОГиС)**  
РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАУК

ФГБНУ ВНИИСХМ, Шоссе Подбельского, 3, Санкт-Петербург–Пушкин, 196608. Тел.: +7(812)470 51 00; эл.почта: secretariat@vogis.org

Исх. от 11.04.2023 № 0009/1

Вх. от \_\_\_\_\_ № \_\_\_\_\_

*Академику-секретарю ОБН РАН  
М.П. Курпичникову*

## **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

### **О выступлении член-корр. РАН А.М. Кудряцева на III международной научно-богословской конференции «Бог — Человек — Мир», продолженном в интервью в газете «Московский комсомолец».**

В перечисленных выше выступлениях А.М. Кудряцева затрагиваются вопросы мироздания на основе религиозных догм, интерпретируемые с точки зрения весьма влиятельного организатора науки, которым автор, несомненно, является. Он занимает важнейшие посты в системе организации научно-исследовательского процесса в области генетики в стране. А.М. Кудряцев является членом Президиума МОО ВОГиС.

Смещение современных знаний и предмета веры в выступлениях А.М. Кудряцева не могло не вызвать обостренной реакции членов МОО ВОГиС и руководство Общества получило ряд обращений, в том числе от известных ученых-академиков, с просьбой разъяснить позицию по затронутым вопросам. В то же время, согласно пункту 4.6.6. Устава ВОГиС, члены МОО ВОГиС обязаны «оказывать содействие МОО ВОГиС в осуществлении ее целей и задач, укреплении ее авторитета.»

В связи с этим было распространено обращение к членам Общества, поступили отзывы, обзор которых дает представление о позиции генетической общественности по данной проблеме

Во всех ответах подчеркивается, что рассмотрение вопросов веры не относится к сфере деятельности общества и вероисповедание является неотъемлемым правом каждого.

Приводятся примеры, когда глубоко верующие деятели науки оказывались выдающимися учеными.

Однако, ситуация, когда вопросы религии рассматриваются как аргументы в трактовке и доказательстве научных истин, вызывает обоснованные протесты, поскольку не совместима с научной точкой зрения.

Руководство ВОГиС, естественно, будет стараться защитить престиж науки. Члены общества, в целом, отрицательно относятся к открытию дискуссии по данному вопросу, хотя сам А.М. Кудрявцев, также получивший это обращение, не возражает против публичного обсуждения.

Имеются также единичные мнения о том, что проводить такой опрос некорректно, и что ВОГиС не имеет к данному предмету никакого отношения.

Таким образом, обобщая мнения членов общества можно сделать следующие выводы:

1. Обсуждаемые вопросы не имеют отношения к вероисповеданию автора.
2. Ученый, формулирующий социально значимые вопросы, должен отдавать себе отчет в том какие последствия будут носить его высказывания.
3. Смещение научных знаний по генетике с религиозными догмами не может рассматриваться как частное мнение автора, а неизбежно трактуется как официальная позиция научного сообщества, коль скоро автор, в силу занимаемых им должностей, определяет направление исследований в области генетики в России.
4. Автором выступлений допущены принципиальные с точки зрения генетика ошибки, включая изложение противоречащих научным данным об эволюции человека и причинах возникновения мутаций.
5. Такая позиция и ее пропаганда наносит ущерб престижу генетики, ВОГиС следует отмежеваться от данной концепции.

Президент, академик РАН



И.А. Тихонович

Ученый секретарь, профессор РАН



А.А. Нижников

*Заключение составлено на основе отзывов членов МОО ВОГиС, поступивших к 10.04.2023 г. и находящихся в архиве МОО ВОГиС.*